1. Lyginiai.

1. Nustatykite, kurie i§ lyginiy teisingi Vn € N :
1) n® = n(mod 3). taip
2) n® + 3n = 2(mod 5). ne
3) n* = 1(mod5). ne
4) 2m® — 3m? = 1 (mod 10) . taip

2. Irodykite:

1) a —5b = 0(mod 19) = 10a + 7b = 0(mod 19).

2) 3" = —1(mod 10) = 3" = —1(mod 10).

3) (m+n)? = m® 4+ n?(mod p) , su pirminiu p ir su visais sveikaisiais m ir n .

3. Patikrinkite, ar sie skaiciai sudaro Pilnaja Liekany Sistema.
1) -8253, -178, 170, 393, 165, 2000, 847,1668 (mod 8).
2) 90, 46, 38, -87, 4, -4, 996, 34, -892 (mod9).

4. Patikrinkite, ar sie skaicial sudaro Redukuotaja Liekany Sistema.
1) 1585, -247, -133, -197 (mod 8, mod 12) .
2) -48, 16, 24, -3, 40, 55 (mod 7, mod 16) .

5.Raskite skaiciaus N = (12 4+ 1) (22 +1)(3* + 1) - - - (1000* + 1) dalybos i3 3
liekana.

6.Pasinaudoje lyginiy savybemis, raskite liekana, kuria gautumete aritmetine
israiska dalydami i§ skaiciaus m:

l)aritmetiné israiska: a®b — ¢ 4 abed. Cia a,b, ¢, d - sveikieji skaiciai.

2)aritmetiné israiska: a’be + ¢2d®.Cia a,b, ¢, d - sveikieji skaiciai.



7. Dalumo pozymiai. Tegu

k
n = (apag_y...asa100),, = ax10% + - 4 aq.
o0

Qs (n) = Z (ais+s—1---ais+1ais) )

=0
0

tada n = E (@isps—1---Uisg10is) - 10%
=0
o0

Q; (n) = Z (—1)i (ais+s—1---az’s+1ais) .
=0

1) Irodyti:

Su visais n € N, s € N teisinga

n=Qs(n)(modl0° —1),

n= le (n) (mod 10° 4+ 1).

2) Raskite dalumo pozymius i8
i) 9,99,999; 11,101,1001.

i) 7,13,37.

iii) 17,19.

8. Laipsnio a” (modm) skai¢iavimas, uzrasant laipsnio rodikli n =3 ;2" .

1) Apskaic¢iuokite 7%?(mod 41).



